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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 46 DEL 30/07/2019

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "PARTITO 
DEMOCRATICO" IN MERITO ALLA "DICHIARAZIONE DELL'EMERGENZA CLIMATICA 
ED AMBIENTALE".

L’anno  duemiladiciannove il  giorno trenta del  mese  di  luglio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIAMPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
VACCARI ALBERTO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
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Presente
Presente
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Presente
Presente
Assente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Bottazzi Giorgio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori non consiglieri 
Laura Farina, Massimo Villano, Stazzoni Franco e Sgaravatti  Vanni.

Segue il dibattito sotto riportato riguardante la mozione presentata dal gruppo consiliare 
"Partito Democratico" in merito alla dichiarazione dll'emergenza climatica ed ambientale il  
cui testo si allega al presente atto per costituirne parte integrale e sostanziale :

Punto  n.  8  –  aggiuntivo  -  :    Mozione  presentata  dal  gruppo  consiliare  “Partito 
Democratico” in merito alla “Dichiarazione dell'emergenza climatica ed ambientale” 

Prima di dare parola al consigliere Balestrazzi, ricordo che: fatto salvo che l' ordine del 
giorno  può essere aggiornato 24 ore prima del Consiglio  stesso,  sarebbe opportuno 
consegnare le mozioni in segreteria  con un preavviso maggiore, in quanto  alle ore 13:18,  
ora di protocollo  del documento, l'ufficio segreteria  è chiuso. 
Si è proceduto ugualmente ad inserire  all'Ordine del Giorno  del Consiglio  odierno, in  
quanto  il prossimo Consiglio  sarà convocato  a metà settembre circa, pertanto fuori dal  
termine massimo di 30 giorni per la convocazione  del Consiglio per la discussione della 
mozione in oggetto.
Parola al consigliere Balestrazzi. 

VACCARI - Consigliere  
Credo che il richiamo del presidente  sia quanto  meno superfluo, avere protocollato un 
documento poco tempo prima di un Consiglio comunale  non significa che il documento 
dovesse  essere  messo   all'Ordine  del  Giorno   di  questo  Consiglio,  poteva  andare  al 
successivo,  a  maggior  ragione  che  nessuno  si  sarebbe  scandalizzato  se  si  fossero 
superati i 30 giorni dalla protocollazione. 
Non capisco perché si solleciti di protocollare qualcosa prima, si fa quando  è pronta, non 
è possibile protocollare prima. 
Non capisco la questione. 

Presidente 
Ho chiarito che se il punto non fosse stato inserito in via d' urgenza, si sarebbe dovuto 
convocare  un Consiglio  per questo solo punto durante il mese di agosto, visto che non 
sono previste riunioni. Grazie. 

RUINI -Consigliere
Tutto corretto, quello  che dice il presidente, riguardo il Consiglio  di agosto, ma è stata 
una vostra   decisione,  quella  di  ritenere  opportuno  l'  inserimento   urgente  in  questo 
Consiglio. 
Ci  siamo  visti  arrivare  il  supplemento  di  ordine  del  giorno,  senza  comunicazione 
precedente, e specifico che non è stata richiesta alcuna urgenza  da questa parte. 

BALESTRAZZI -Consigliere 
Grazie per la parola. 
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Faccio questa piccola osservazione personale, mi interessano poco queste polemiche, 
visto che come hanno  ribadito i colleghi, non c'era fretta da parte nostra. 
Abbiamo presentato una mozione studiata durante queste due ultime settimane. 
Scusate se lo dico, ma sono anche un po' emozionato, questa mozione  più che politica o 
amministrativa, riguarda la qualità  della vita, di ognuno di noi, quindi  la abbiamo pensata 
e studiata come trasversale, perché il tema della qualità  della vita interessa tutti noi. 
Avevamo quindi  questa preoccupazione di parlare del tema, ho apprezzato che prima si è 
parlato tanto di sviluppo sostenibile, e ci siamo preparati in merito.
Il tema non riguarda soltanto le giovani generazioni, abbiamo visto gli scioperi di marzo, 
maggio e un altro si terrà a settembre, del movimento Fridays for Future, che mi permetto 
di ringraziare, con tanti  ragazzi che si sono impegnati,  si  sono spesi, e mobilitati  nelle 
scuole, in Università, in piazza, per parlare del tema che presentiamo oggi. 
Tante città italiane hanno  iniziato ad approvare lo stato di emergenza climatica, partendo 
dal piccolo paese calabrese di Aracri,  sono arrivate poi Milano, la Toscana, Modena, e 
quindi  la cosa si sta allargando alla opinione pubblica. 
Abbiamo pensato a questa mozione perché riteniamo che finora la politica abbia fatto 
poco, a livello nazionale, regionale, locale, sul tema. 
Quindi  pensiamo di trattarlo non solo come rappresentanti  PD, ma anche come liberi 
cittadini, pensanti. 
Non mi dilungo sui contenuti  della mozione, che penso abbiate letto e l'  impegno che 
chiediamo al sindaco e  alla Giunta è di divulgare il  più profondamente e ampiamente 
possibile il tema, parlandone nelle scuole. 
Ci teniamo ad “ estendere e intensificare il coinvolgimento attivo di cittadini, associazioni,  
nel processo di individuazione delle criticità  ambientali” 
vengono toccati tanti punti, e sono convinto che una vera rivoluzione ambientale  parta 
dall'aiuto di tutti, non solo della politica, non solo delle imprese, ma di tutti i cittadini . 
Ringrazio ancora  i ragazzi che hanno  sottoposto alla opinione pubblica il tema, e con 
grande passione ed emozione presentiamo questa richiesta. 

Presidente 
Grazie consigliere  Balestrazzi, consigliere Valestri. 

VALESTRI – consigliere
In merito alla mozione, a prescindere dal fatto che ci siamo resi disponibili ad accettarla 
nonostante  i tempi stretti, volentieri, perché il tema ci interessa moltissimo, la mozione è 
importante, l' ambiente  è una priorità  per la nostra lista civica è nelle nostre linee, ben  
vengano  mozione  a  carattere  generale   con  temi  che  certamente  apprezziamo  e 
condividiamo. 
Auspichiamo una futura collaborazione su temi fattivi, che possono influire positivamente 
sulla cura del nostro territorio, preannuncio il nostro voto favorevole. 

                            -------------------------------------------------------------
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Il Presidente del Consiglio Comunale sottopone a votazione la proposta di deliberazione, 
che viene approvata all’unanimità dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai  
16 consiglieri presenti e votanti. 

La seduta è chiusa alle ore 22,42.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 46 del 30/07/2019

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PARTITO 
DEMOCRATICO" IN MERITO ALLA "DICHIARAZIONE DELL'EMERGENZA CLIMATICA 
ED AMBIENTALE". 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 30/08/2019, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/08/2019 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
MORTARI SIMONA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 46 del 30/07/2019

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "PARTITO 
DEMOCRATICO" IN MERITO ALLA "DICHIARAZIONE DELL'EMERGENZA CLIMATICA 
ED AMBIENTALE". 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 19/08/2019 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 04/09/2019 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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